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Miize soygunu
<Ba»tarafı 1. Sahifede)

Içende beklemedıkleri bır şey
clmuj. tahmınlerı hılâfına bek-
çı mukavemete kalkışmıstır.
Bu sırada, bekçiyi öldürmüşler-
dır. Hemen o sabah Istanbul'a
hareket edılmiş, Sava ıle Maxi-
milıan arasmda, çaldıkları mü-
ze esyasından munakasa çık-
rnıstır. Alman, vaadettığı gibi
eşyaların yarısını Sava'ya ver-
memiş, sadece bir altın yaprak
teklif etmış, o da bunu reddet-
aıiştır. Fakat Alman Sava'yı ci-
nayet IUÇU iîe polise ihbar ede-
ceğini soyleyince Yugoslav le-
lâmeti kaçmakta bulmustur. Al-
man'ın altfığı tren bileö Ile he-
tnen o gün öğleden sonra îstan-
bul'dan ayrılmıstır.

Sava Bojoviç, müzeye Alman-
la gıttiklerini, yanlannda başka
kim«e olmadığını, thsan Anel
«dında birini ise hiç tanımadı-
Jını ve gormedigini ileri »ür-
znüştür.

Türkiye'ye
gönderilmeyecek

Belgrsd Savcısı Dusko Kova-
çevıç geç saatlerde vanlan karar
gereğınce. Sava Bojoviç'ın Türk
makamlarına iade edilmiyeceğini,
Vesınlıkle açıklamıştır Savcınm
verdığı bılgıye göre Sava. Türk
Pohsınin gondereceğı tahkikat
dosyasma gore Belgrat'ta Yugos-
lav kanuniarına gore yargılana-
caktır.

Miize soyguncuları

hayatlarından

memnun
IZMtR (HA) — Kültürpark1

taki Arkeolojı Müze îni, bekçi
îsmail Altıntas'ı öldHardukten
»onra soymaktan sanık olarak
tevkif edilen ve Buca Cezaevi-
ne gonderilen Alman Maximi-
lıan Kronoder ile suç ortağı th-
san Anel, ılk gecelerini 15 kisi-
mn bulunduğu bir «tecrit *d»-
Bi» nda geçirmişlerdir.

Cezaevı vetkililerinin verdigi i
bılgıye gdre, Kronoder ile An- !
el. hayatlanndan memnundur. '
Cezaevindeki öteki mahkûmlar- I
la sakalaşan, sanki ortada hıç- ı
bir şey yokmus gibi davranan t
»arıklar, dün sabah erkenden I
kalkarak, demll bırer çay içmiş- •
lerdir. ı

Komandolar için

Milyoner
r (Bıştftrsh 1. Sahifede)

Adamın hal ve ta\Tindan sinir-
lenen milyoner, sinirli bir tavırla
cezaevi kaçağına çıkışmı; ve ftın
ları söylemiştir:

-Defol git karjımdan, befı fcdyle
lalere girmem, kimseyc verecek
param yok..>

Tabanca konuşuyor
Milyonerin bu sert sözleri üze- ,

rine, cebindeki elini, bir tabanca j
ile birlikte dı;arı çıkaran fahıs. |
«Öyleyse sana bir kurşun yeter»
demis ve milyonere doğru ard ar- |
da ateş etmeye baîlamıştır. Bu sı
rada 72 vaşlarındaki armatör Ma- '
nioflu da, kurşunlardan kurtul- >
mak için kendini sağa sola atmış- |
<ır. Ancak. milyoner biitün çabala
rma rağmen, beş kurşun yemek-
ten kurtu'amıyarak. otomobilinin
az ötesinde yere yığılmıştır. |

«Yaklaşrna yakanm» !
tslerine gitmekte o!an insanlarla

dolu cadde. pes peşe atılan taban
ca sesleriyle bir anda kanşmış,
neye uğradıklanm şaşıran yaya-
lar. otomobillerın ve kaoılann ar- '
dına saklanmıslardır. Silâh sesine
koşan bir trafik polisi de, bütün
tehditlerıne ve -Taklaşma yaka- ı
nm« sözlerine rağmen tabancah
jahsı yakalamayı basarmıştır.

Yarah mılyoner. özel otomobili j
ile derhal Amerikan Hastahanesi-
ne goturiilmüs ve burada kendisi- •
ne amelıvat vapılarak 4 kurşun
çıkan'mıştır. İlgili doktorîar, Şev-
ket Manıoğlu'nun durumunun a-
ğır olmasına raemen ümit verdiği
nı *nviemis!erdir.

Kiralık kaatil mi? ;
Harbıye Karakoluna götürü- 1

len 22 yasındaki gencın, cezaevi I
kaçagı Niyazi Terletme olduğu
•nlaşılmıştır. Gıresun'un Görele
ılçesinden olduğunu ve askerde
bulunan kocasından izinsiz sağa
- sola giden kızkardeşini öldür- •
mek suçundan 20 yıl hüküm giy- ı
diğini ve 4 ay önce yeni Infaz
Kanunundan yararlanarak izin-
le aynldığı Tekirdağ Cezaevl-
ne dönmeyip saklanrfığını söy- '
leyen sanık Niyazi Terletme,
«Yaptlğıma pişman değilim. Pa-
ra babası bir adamdı. Seçimle-
re kadar saklanabilmrk için
kendisinden para istedim, vxr-
mevince de hesabım göreyim '
dedim» demıştır. '

Sanığm. «Para istedim, verme- '
di» şeklindekı Uk ifadesinden i
sonra Savcı Hüsrev Gürger'e o- ,
layla ılgıli bir armatörün ismi- !
nı vermesi. hâdisenin sejTini de- j
feıştirmiştir. llk sorgusundan
sonra tutuklanan Niyazi Terlet- ,
me'nın, iş rekabetı yüzünden ra- |
kjbini oldürtmek amaeıyla tu- <
rulmuş kiralık bir kaatil olabı- !
leceği üzennde durulmaktadır. ;

Ankarada l-
(Baştarafı 1. Sahifede)

minin çogunlugrınun gbrüşünü j
teşkil edemiyeceğini öne sıir-
müstür. '

Klm hazırlamış?
FKF Genel Sekreteri Ruhi Koç

İse, işgal ve boykot hareketle-
rim, Sosyalist öğrencilerin be-
nimsemediğıni belirtmiş ve «A-
kademideki işeal CHPIiler ile
AP'lilerin ortaklaşa hazırladıkla-
rı bir harekettir. Bu, bir Polis
taktiğidir» dem:ştır.

Tddıaya eöre. ısealci ntrTicı-
ler. oku) «;antralının cara ve ka-
pılarını kirmışlardır. ı

(Baştarafı 1. «ayfada)
reketler, düpedüz vatana ihanet
tir» demıs'ır.

İzmir'e yürüyecekler
Tıirkıye'nın çesıtli yerlennde

açılan komando kamplannda
bulunan gençlerle, MHP taraf-
tarlan, 26 Ağustos'ta Afyon'dan
bajlayıp 9 Eylul gunu Izmir'de
sona erecek ve mehter eshğin-
de yapılacak büyuk çapta bır
yüruvüş düzenlemişlerdır.

Demireli iyilik için
mahkemeye verdiler

ADAPAZARI, ( M ) — AP Ge-
nel Başkanı Süleyman Demırel,
Akyazı ilçesindeki bir grup APli
tarafuıdan mahkemeye Terilmiş-
tlr.

Milletveldli aday sdayı Saba-
hattin Aslan ve ajkadaşları, AP
delege listelerl içın yaptıklan ı-
tlrazın tlçe Seçım kurulunca
reddedilmesi üzenne Akyazı As-
liye Hukuk Mahkemesıne baş-
vurmuslar ve AP Genel Başka-
nııun yargılanrnasım istemışler-
dir.

Mahketne, dilekçeyi inceledik-
ten sonra Demirel'e telgraf çeke
rek 25 Agustos günü Akyazı'ya
gelip duruşmada hazır bulunma
smı istemiştir. Dâvâcı durumun
dakı Sabahattın Aslan ve arka-
daşları yetkisiz olduğunu ıleri
sürdügü bir kunıl tarafuıdan ve-
rilmis olan seçmen listelerınin
ilerde bır itiraz vukuunda Yuk-
sek Seçım Kurulunca bozulaca-
gını belirtmişler. «Sakarva'da
milletvekili seçilecek ki?ilerin
milletvekiIliMeri bu itirazU dü-
şüriilebilir» detnışlerdir.

Dâvâcılar partiyi böyle bir çılc
mazdan kurtarmak amacı ile ha
reket* geçip, Akyazı'da delegele
rin oy kullanmamalan için dâva
açtıklarını ve dâvâlannda haklı
olduklannı sdylemişlerdir.

M. H. P, Seçim bildirisi
ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)

Millıyetçı Hareket Partısinın
1969 seçım bildirisinin temel ı-
nançlar bölümü dıin açıklanmış-
ttr. Bıldiride, «Meşrû ve milli
menfaattere uyjrun sermayeyi,
toplnmsal akımları sömüren ko-
nıüniznıe karsı tamamen göven
altına sJacağız.» denılmektedır.

Bıldirıde avrıca. «Bütön -va-
tandaslann sigortalanacagı, 55
yaşını bitirmiş her kadın ile A5
yasını bitirmiş her erketin r-
meklilik hakkına sahip olacajh»
belırtilmiş, tüm halka ted'avı ve
ılâç temınının devlet tarafından
sağlanacağı ifade edılmıştir. Bil
dirinm dığer ana hatları ozetle
joyledir :

1 — Devlet ve milletin yeni-
den teskilâtlanması etreklidir.
Bunn gerçeklestirecefiz, 2 —
Şehırde ve koyle ınsaat sefer-
berliğine gırışılecektır. 3 —
Türk toplnmnnun belkemiti o-
lan orta sınıfı kornyacak ve ge-
listireeefiz, 4 — Türk halkı ıçınj
bır beslenme ve gıda rejimi tts->
bıt edilecektır, 5 — Sabsiyetli
ve milli bir dif politika izlene-
cektir.

Btbakan
(Baştarafı 1. sayfada)

InönU ve Demirel gibı parti
liderlerinin karşılanışma benzer
ve 20. kılometredekı Kayacık kö
yünde karşılanan Necmettin Er-
bakan. 80 otomobillik bir kon-
voyla Konyaya girmiştir. BUyük
bir sevgi gösterisiyle şehrin ö-
nemli caddelennden geçırılen
Erbakan, dnce Mevlâna Müzesi-
ne gıtmiş ve Mevlâna'nın huzu-
runda dua etmiştir.

Daha sonra AP il merkezine
gelen Erbakan, burada adaylığı-
nın gerekçesini açıklayarak, ga-
zetecılerin sorularını da cevap-
landırmıştır.

Neden Konya ?
Erbakan, Konya'dan adaylığı-

nı koyjşunu şoyle açıklamıştır:
«Konya. Anadolu'mın tam or-

tasında asırlarca Türk ve miis-
lûman devletlerin merkezi ol-
muştur. Büyük Türk nıilletinin
büyük hamlelerine her zaman
bir kaynak ve destek olan bir
merkez ve istinatgâhtır. Memle-
kete hizmet için adavlık koy-
mamır mevzabahis olunca 20 ri-
lâyetin israrlı taleplerine rağ-
men gönlümüz Konyavı rektl.
Daha doğrusu Konva bizi çekti.
Parlâmentoda Konva'vı temsil
etraek bana nasip olursa, bunu
en büriik bir şeref vesilesi sa-
yacağım. Bu serefin hevecanı da-
ha bugünlerde taşıp gelmiş ve
beni sarmıs balunmaktadır.»

Bu arada bır gazetecinin «Oda-
lar Birliği Baskanlıeı sırasında
Süleyman Demirel ile mücade-
leye devam edecerim demisti-
niz. Bu müeadele parti içinde
ve parlâmento içinde mi olacak-
tır?» sorusunu Erbakan , söyle
cevaplandırmıştır

«Haıen Odalar Birliğinin hu-
kukî başkanlıjhnı taşımakla miis
trrihim. Sirasî hayata atılmak,
şu veya bu sebeplerin ötesinde
bir reaksİTon olarak değil. mem
leketime faydalı olmak arzusun-
dan doğmuştur.»

Veto meselesi
«Veto İçin ne düşünüyorsu-

nuz?» sorusuna tse Erbakan,
«Bu konular Genel Merkezi ilfi-
lendirir. Benim bildiğim. Türk
millrtinin büyük çoğunluğunun
kendilerine tevcih ettiği sörevi
en iyi şfkilde ifa edecekleri mer
kerindedir. Bu iribarla veto ko-
nusunun kevfi hir sekilde kulla-
nılacajhnı hatırımdan bile eedr-
miyorum. Vetonun ne tnaksatla
kullanılacafı açiktır. Bugünkü
bini aşkın aday adavlan içinde
henlm kendilerinin vetosa mev-
rnbahis olduğu kimse oldurum
kanaatf voktur. Ümit edivornm
ki. müracaatçilann hep«J millet
huzurnnda 3n seçin» ranşmasın-
dan ıteçecekler ve karan millet
verecektir» karsılıftını vermiştır.

Bir ara Erbakan, Demirene
ıleili olarak şunlan söylemiştir:

«Ba«bakan Sülevman Demirel
ıle vaktivie çok çabsmıstık. Bir-
lilitp nnlitiksft» da ralt*ahiliriz.
Kendisi «ınıf arkadavimdır. BİZ
bunu çok ıvı başarıru.»

«Düzen değjşikliği»
eleştirmelerine
Bekata cevap verdi

CHP Grup Baskanvekili Hıfzı
Oğuz Bekata, dün, düzen değı-
sıklığı konuiunda \apılan eles-
tırmelerı cevaplayarak, ?oyle
konuşmustur :

«Bugünkü ekonomik ve M»ya4
düzen eski ditzendir. Yeni Ana-
yasamız, aslında, iste bn dflıe-
ni deÇistiraıek ihtiyacından dof
mnstnr. Böylece devletimizin
karakteri soıyalist de|il, fakat
sosyal bir hnknk devleti olarak
belirtilmistir. AP hükâmeti ise;
mevcnt. eski düzene sahip çık-
makta ve onu korumaktadır.»

«BP, üçiincii büyük
parti olacaktır»

BP genel başkanı Hüseyin Ba-
lan, dün Yenimahalle ilçesinde
yaptığı konuşmada, BP'nin çe-
sıtli ekonomik güçlüklere rağ-
naen, önümuzdeki «eçimlerde
üçüncû büyük parti olduğunu
ispatlayacağını öne sürmüştür.

YTP, seçim sistemini
eleştirdi

YTP genel başkanvekill Prof.
Tahsin Banguoglu, dün Genel
Merkezde yaptiğı bir teskilit
toplantısmda yürürlükteki »e-
çim sistemini kınamıç, karma
lıste ve dar bölge sistemini »a-
vunmus, «Bnjün yine Anayas»-
nın mhnna, yani serbett seçira
ilkesine aykın hükümler tası-
yan bir kannnla seçimlere fiıi-
yonız» demiştir.

«Gerçek milliyetçiliği
TİP temsil ediyor»

TÎP Genel Sekreteri T. Ziy»
Ekinci, Diyarbakır köylerinde
yaptığı konuşmada, «Gerçek
milliyrtçiliği, TÎP temsil etmek-
tedir» demiştir. Ekinci, gerçek
milliyetçiliğin Amerikan emper-
yalızmine karşı, toprak refor-
mundan yana, bağımsız sosya-
list bir Türkiye'yi hedef alan
bir akım olduğunu öne surmüş-
tür

TİP teşkilâtından
uzaklaştınlanlar

Bu arada, TtP Konya teşkil*-
tı, hızipleşmeler yüzünden ikiye
ayrılmış ve «Aybar»cı olarak
nitelenen İl Başkanı Mehmet
Yılmaz, tl Yonetim Kurulu ka-
ran ıle, görevmden uzaklaştı-
rılmıştır.

TİP Yalova îlçe Teştalâtına
da. İl tdare Kurulunca ışten el
çektirilmiştir. Bir süre önce ya-
pılan kongreden sonra Aybarcı-
lara karşı çıkan TİP Yalova yö-
netıcılerınin yetkileri almmış,
fakat ilçe merkezini işgal eden
uyeler tAyinle gelenleri tanıma-
znışlardır.

Y. Menderes'in söaleri J
KONYA — AP Genel Idare Ku

rulu üyesi Yüksel Menderes, ilk
seçim konuşmasını Konya'da ya
pacagmı açıklamıştır. Konya'
dan AP aday adayı olan eski DP
milletvekillerinden merhum Him
met ölçmen'ın oğlu özer ölç-
men'in adaylığını koyması Uze-
nne Yüksel Menderes şunları
söylemiştir:

«Babalanmız gibi bizim de
•yni saflardi buluşup çalışma-
mız tanrının bir tecellisidir. Va-
tan ve millete birlikte hizmet
edeceğiz. Vatan ve millet baba-
larımız gibi bizden de memnun
olacaktır.»

Bazı illerde Milletvekili
sayısı

ANKARA, (Cumburiyet Bürosu)
Yüksek Seçim Kurulunun nu-

fus değişiklıklerini göz önüne
alarak verdiği bir karara göre
önlimüzdeki seçımlerde bazı il-
lerin milletvekili sayısı artmış,
bazı illerin azalmıştır. 1965 se-
çimlenne gore Ankaradan üç,
Istanbuldan iki, Adanadan ve
îzmır'den Iıirer milletvekili faz
la seçilecektir. Bu illerdekl ar-
tış sayısı kadar, milletvekili sa-
yısı azalacak iller ise (7 il) şun-
lardır:

Aydın, Balıkesir, Bola,' Kasts-
monu, Kocaeli, Sivas, Urfa.

Bilindiği gibi Anayasa gereğin
ce milletvekili sayısı 450 olarak
dondurulmuştur.

Yüksek Seçim Kurulu 306 sayı
lı milletvekili seçimi kanunu ge-
reğince son genel nüfus sayımı
nı dikkate alarak Turkiye nüfu
sunu 450 ye bolmekte ve bir ra
fcam bulmaktadır. Milletvekili
sayısını ise il nüfusunu bulan
rakama bölmek suretiyle tesbıt
etmektedir.

Oztüre'nin
yeni kitnbı

AVTÜ öztüre admdakı bır ya-
zar, j'aptıgı araştırmalar sonun-
da «îzmit Tarihi» adlı bir kitap
hazırlamıştır Diğer bır adı «Xi-
comedia» olan «Izmit Tarihi»,
kentm Yunan, Roma, Bizans ve
Osmanlı de\irlerindeki durumu-
nu bilimsel bir incelemesinı ver
mektedir.

Nixon

S+çime doğru
(Baştarafı 1. Sahifede)

nin kurulus günlerine ve yapısı-
na gitmek gerekiyor. 27 Mayıj,
1946'dan 1950'ye kadar 4 yıl mu-
halefet, aonra da 10 yıl iktidar
fürdürmüf bir büyük yığın parti
sinin tasfiye hareketi idi. Demok-
rat Parti. ister kapıkulu - eşraf -
burjuva karışımı denilsin. ister
sadece bürokrasiye dayandığı ile-
ri sürülsün. yıllar vılı tekli ege-
menlik kurmus CHP'ye karşı
bir reaksiyonun partısi idi. Özel-
likle îkınci Dünya Savaşının
sartları içinde tabanla bağını ko
parmış, tabana yabancılaşmı?,
CHP parti - devlet ayniyetinin
tonsileisi olarak uzun sûre ikti-
darda kalmiftı. Bu uzun iktidar
söresince parti seçkinlere daya-
narak bjr takım devrimler yap-
mı«. bir takun uypulamalan gi-
i i t i

tDARE MEKANIZMASI
Uygulamalar merkezden ç«vre-

ye yine parti - devlet kansımı
bir sistem içinde yonetilmişti. Ki
mi zaman fllerde idare Smirleri
partinin temsilcileri olarak görül
mflfler, çoğu zaman da parti baf
kanlan tnerkez! hükûmet karar-
lannm bir anlamda uygulayıcıla
n obnuslardır. Üden, ilçeye. or«
lardan köye kadar mekanizma
böyle i«lerken devlete ya d« par»
tiye dayanarak sürdürülen ikti-
dar. yine illerden köylere kadar
kifilere de dolayısiyle hem bir
takun öncelikler tanımı» bir ta-
kım çıkarlar saglamı?, hem de
onları çeref pâyeleri elde etmek,
ya da çıkarlardan pay almak iı-
teyenlerle karsı karşıya getirmif-
tir. Üstelik yapılan devrimler, v«
devrimlere iliskin ııygulamalar
da tarihten gelen iküeşmeyi ke»-
kinleştirmiîtir.

2 rNCt DÜNYA SAVAŞI
Ikinci Dünya Savaşının sıkmtı-

lanna böyle bir ikileşme içinde
girdi Türkiye. Bir yanda devlet -
parti ve onun derece derece yö-
neticileri, bir yanda devlet - par-
tiye açıkça cephe almıs görün-
meyen kapalı bir muhalefet Sa-
va? yıl ları içindeki uygulama-
lar, yarı otarçik bir durumda da-
ha da katı, daha da ceberrut ol-
du. Dolayısiyle ikileşme büsbü-
tün keskinlesti. ve ceberrutluğun
taban üzerinde yoğunlaşması. bü-
yük kitleleri devlet - partiye kar-
«ı kapalı muhalefet'in örtüsü al-
tına büsbütün itti.

DP hareketi işte örtünün kalk
masıdır. Toprak Kanunu yüzün
den parti içinde patlak veren, ver
dirilen ihtilâf. gerçekte harekete
hfieır bir kitleyi, yığuı muhale-
feti olarak ortaya çıkarmıştır.

1946—1950 DÖNEMt
lfM* i!e 1950 arasmdaki dönem-

de DP muhalefeti CHP'nin tem-
sil ettijri devlet - partiye yönel-
misti. örgütlenme devlet-partiyi
yıkıp onun yerine geçmenin ha-
zırhfidır. Nitekim 1950'den son-
ra Uçtidara gelen Demokrat Pır»
^ k t İ ^ ^ n a rainten

i de'vTet - "par"
ti imajına karsı hücumlarını sür
dürürken sartlar değişik de olsa
aynı sistemi uygulamaya çalı?-
mıştır. 1950 önce sinin muhalefet
adamları artık illerde, ilçelerde,
köylerde yeni devlet • partinin
temsilcileridirler. CHP'nin Anka-
raya sırtını dayayan kuvvetli a-
damlannın yerine onlar geçmi?-
lerdir. Gerçi aralannda çekisme-
ler vardır. tktidan sürdürmek,
nimetlerden yararlanmak için bir-
birlerini yemektedirler. Ancak ya
va? yavaş teskilâtta ve merkezde
kadrolar belirlenmekte. bu kadro
lar parti basında kalsalar da kal
ma?a!ar da ufak tefek farklarla ni
metler yine paylaşılabilmektedir.
Kadroların içinde kimler vardır?
Alt taban'la daimi ilişki kuran ka
naat önderleri küçük esnaf. kü-
çük büyük tiiccar, çeşitü çıkar
gruülanmn elemanları. nihayet
CHP'den kopup DP'ye geçmis e?-
raf. ağa. işçevrelerınin büyüklü
kiıçüklü mcnsupları.

Bu kadrolar tam 10 yıl iktidan
sCrdürmüs'er. iktidann nimetle-
rinden yararlanmışlar ve âdeta
ikfidarda olmak onlann ayrıl-
ma7 nitelikleri hâline gelmiş. tıp
kı CHP kadro ve kişılerinin bir
zaman'ar kendilerini tabiî ikti-
dsr «ahİDleri ve ydneticileri ola-
rak gördükleri gibi.. Kimileri il
başkanıdırlar. gerçekte o ilde dev-
let temsilcilenrıden kuvvetüdir-
ler: Belediye Vılâyet Mecüsi üye-
sidirler aitıklan astık. kestikleri
kestiktir. flçede bucakta da, An-
karada da böyledir bu. Milletveki
lidir, ya da bir yerin yönetim ku-
rulu üvesidir. Ama kendi çapında
bir iktidarın sahibidir O çapta
emreder. yaptınr. kendi çıkarını
da ayarlar. Partizanlık denilen
müessese. ana çizgileriyle böyîe
kuruldu ve gelişti. bir ae gibi Mer
kezden çevreye Türkiyeyi sardı.
CHP'nin dar kadrolu devlet - par
ti tem>rf!ci!erine karsılık DP'nin
genis kadrolu ve kadroya giren-
lerden hemen hepfinin veni ye-
ni nımetîer elde edebıldiği bir
karmasık örgüt.

Yarınr

27 MAYIS
VE SONRASI

(Baştarafı 1. Myfada)
meğe gelmeyen en onemh kiti ••-
kı Başkan Johnson'du.

Ay'ın fethi ile sonuçîanan tA-
pollo» programı en büyük ilerle»
meye sâbık Başkanm yönetim sû
resinde ulaşmıştı. I

Çeşitli ülkelere mensup 40 ka- (

dar isim yapmış gazeteci de yemek I
te hazır bulunmuş, dâvetliler onar '
kişilik masalarda ağırlanmı«lar- ı
dır.

Bu arada otelin önünde iki bin
kadar gösterici ellerinde dövizler
le beklemekte idiler. Ddvizlerdeki
• Uzay tek hedef değildir.. Dünya-
da çözümlenmesi zorunlu başka
sorunlar var» gibi yazılar okun-
makta idi.

Şolen sırasında Nixon üç astro-
nota Bırleşık Amerikanın fn yuk-
«ek payelerinden olan «Özgurlük
Nişaniı vermısür.

ALTIN
Cumhurıjet
Reşat
Hımit
Aztz
Fransız N'»polyon
24 Ayar Kulcc

129 50 - 130
201 - 202
143 - 14*

132 - 133
158 00 180
l»10 - 1915

ZE1NEP ZAMANGtL
(ZAR\KOL)

ıle
ALİ ZABAKOL

Evlendıler
Ankar». 12 » 10*9

*«w
PARLAK LÜKS

PARLAK KALIN

EL VE MAKİNA ÛRGÜSÜ İQİN

MELANJ

KALIN NOHAİR
SKOG TİP SHETLAND

Ayrıca ısrarla aranılan
ALPEN

İNCE ve KALIN MİMOZA
EL Ö R G Ü Y Ü N İPLİKLERİMİZ
1969-1970'in modasını aksettiren cazip i
renkleriyle piyasaya arzedilmiştir.

diana ORGÜ YÜNLERİ, kalitesi, gözde renkleri ve yenilikleriyle
her yıl-olduğu gibi bu yU da modanın Önciisü —. ^

(Ilâncıhk: 390C/982S)

(Ba«tarah 1. Sahifede)

ma onlann kaybedecekleri çok
şey vardır.»

«Hükûmet zayıfı
korumalıydı»

Hükûmetin grevl ertelemekle
taraflardan bırısmi, lşvereni tut
tugunu iddia eden Türk-tş Ge-
nel Sekreteri Tunç, hiç değilse
hükûmetin tarafsız kalmasını
bekledıklerini sdylemiş, «kBldı
ki, devletimizin yapısı, hükiime-
tin, zayıfı, yani işçiyi konıması-
nı öngörmektedir» demiştir.

Grevin ertelenmesiyle mesele-
nin halledilmediğini, bundan do
ğacak krizin gün geçtikçe bü-
yüyeceğıni, hallinin daha da güç
leneceğln) öne sürmuş, kararın
Danıştayca durdurulacağına inan
dıklannı belirtmiştir. Tunç, Tür-
kiye'nın en az grev yapılan ül-
ke olduğunu büdirmış. işveren-
lerin tutumunu şiddetle eleştı-
rerek şunları soylemiştir:

«Bır vandan anormal k&rlar
saglayacaksm. öbür yandan iş-
çiye üç kuruş fazla vermemek
için onu greve zorlayacaksın
ve arkasından grev hakkınm
şikâyetçisi olacaksın.

tşverenler. grevsiz, İşçiyi bil-
diklerince sömüreceklen bır dıi-
zen aramaktadırlar. tşverenler-
le bırleştıgimiz tek nokta, (mü-
ietçe ciddi olarak duşünmemız)
gerektigı. Ancak cıddl olarak dü
şunülmesı gereken, lşçının insan
ca yaşama mücadelesı tçın Ana
yasanın sağladıgı grev hakkını
kullanrnası değil, lşverenlerin
kurduklan vurgun düzenidir.»

İşletmelerde durum
Ereğlı Demir - Çehk îşletme-

lerinde çalışan işçiler, dun oğle-
den sonra grevden vazgeçip, ış-
yerlerındeki terfbirleri kaldır-
malarına rağmen, iki saatlik bir
fasıladan sonra ve Turk-lş Ge-
nel Sekreteri Tunç ıle yapılan
telefon gorüşmelerini takiben.
yeniden tedbir almışlardır.

Işçıler, ayrıca. Erdemır Genel
Mudürluk bınası onunde topla-
narak, hükûmet aleyhmde gös-
teri yapmış, Sanayi Bakanı Meh
met Turgut'un istifa?ını iste-
mişlerdir. Bu arada, dun saat
16'da yapılacak mitingten, son
anda vazgeçilmıstır.

••••• ••»••••••••••••••••••••••••••••••»••
Ğ İ İ İ Ğ İDEĞİŞİKÜĞİ

ŞiŞLI SiTE HAN * *
Y E N I T E L E F O N L A R I

46 80 23 — J6 80 24
•»•••••••••••••••••••••••»»»»•»•••»••••••• t

(llâncılık: 3962/9826)

*

Cumhurıyet. »844

Yeşilhisar
Kaymakamhğından

1 — Yeşılhısar Ilçesl Jancfarma Bırlık ve Karakol Bınası
tnşaatı 527 sayılı kanun gereğınce 1970 yılına ssrî mukavele
akdedılmek uzere 2490 sayılı kanuo hükümlerıne gdre, kapalı
zarf usulü ıle eksıltmeye konulmuştur

2 - Işın keşıf bedeîı (20558752) Lıradır.
3 — Eksıltme Yeşılhısar'da tlçe Jandarma Kumandanlıfın-

da ıhale komısvonunca 25 Ağusto» 1969 pa/artesı günü saat
14.00'de yapılacaktır

4 — Eksıltme şartname ve dığer evraklan İlçe Jandarma
Kumandanlığında gönilebılır

5 — Ek«ıltmeye girebılmek için Isteklılenn:
A)115293« hralık geçıci temmatını
B) 196» yılına alt Tıcaret üdası belgesini.
C) Uaha önce bu ışın keşif bedelı mıktarında bir in-

saatı basarı ıle bıtirdiklerını göstenr 1| bıtırme belgelerıne 1s-
tınatfen Uavındırlık Müdürlüğünden alacaklan Ihaleye ıştırak
yeterlik beleesınr. teklif mektupları il* birlikta zarfa koyma-
(an lâzımdır

S — tsteklıler teklif mektuplannı 25 8.1969 pazartesı günü
saat 13> kadar makbuz karşılığındı ıhale komısyonu başkan-
lıjına vereceklerdir

Telgrafla mıiracaatlar ve postada vîki EecıkmeleT kabul
edılmpz kevfıvet ılân olunur

MİLLî PİYANGO
19 Agustos çekilişinde

I adet 500 bin lira

I

2

6

12

30

200 »

100

40 »

20 »

1 0 i>

"4 »

lira

lira

»

Ayn«a:
116 098 kişiye de 2.000, 1000, 400, 200, 40, 20 Hra olmak
üzere, cem'an

5 milyon 228 bin 600 lira
dafıtıyor.

Bir biletle talih köprûsünû daima sağlam tutan-
lar kazaruyor.

Unutmayımz, MİLLÎ PİYANGO topladığı paranm
yansmdan fazlasıru dagıtan tek idaredir.

>»»•»»•»•»•••••»••••••••••»••>§

(Basın: 20494 — 9828)

»••••<•>»••»•#•»•••••

KİRALIK GECE
KLUBÜ

ŞİSLl'de çok lüks bır gece kulübü ıç işletme takımları
ıle beraber kiraya verılecek vey» mulkuyle beraber sa-

tılacaktır TEI-KFON : 27 29 57 - 73 89 94

(Reklâmcılık: 2821/9840)

2U2T4/9814)

MİMARLARA DUYURU
Törkiye Kızılay Dernegı Genel Merkez bınası proje

yanşması odamızın onayından geçmiştir. Şartnameler
şubelerımızde satılmaktadır Bu yanşmaya katılabilecek-
lerini üyelerimıze duyururuz.

MİMARLAR OPASI

iCumlıunyef


